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1 Questions de cours

a) Si F et G sont des sous-espaces vectoriels de E, alors leur intersection aussi est un sous espace vectoriel
de E.

b) L’ensemble des combinaisons linéaires de n vecteurs u1, .., un de E est un sous espace vectoriel de E.

c) Deux vecteurs forment une famille libre si et seulement si ils sont non-colinéaires.

d) Si F et G sont des sous-espaces vectoriels de E, F et G sont supplémentaires si et seulement si E = F+G
et F ∩G = 0E .

e) Si la famille (u1, .., un) de E est libre, si v est un vecteur de E, alors la famille (u1, .., un, v) est liée si et
seulement si v est combinaison linéaire des u1, .., un.

2 Sous-espaces vectoriels supplémentaires

Soient E l’espace des suites convergentes à valeurs dans R, F = {u ∈ E, ∃c ∈ R, t.q.∀n ∈ N, un = c} l’espace

des suites constantes, et G =
{
u ∈ E, t.q.un −−−−→

n→∞
0
}

l’espace des suites qui tendent vers 0.

a) Montrer que E, F et G sont des s.e.v. de RN.

b) Montrer que E = F ⊕G.

3 Familles libres

Soit µ ∈ R. On introduit, u, v, w ∈ R3 définis par
u = (1, 1, µ)

v = (1, µ, 1)

w = (µ, 1, 1)

(3.1)

Donner une C.N.S sur µ pour que la famille (u, v, w) soit libre dans R3.

4 Sous-espaces vectoriels

Soit F =
{
P ∈ R[X], t.q.P = abX4 − b

aX
3 + a

bX, a, b ∈ R
}
. F est il un s.e.v de R[X] ?
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